

ANO XLVIII - Núm. 18394
 PALMA DE MALLORCA
 HORAS DE DESPACHO
 Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde.
 Administración: Desde las siete de la mañana a las seis de la tarde.
 TELEFONO N.º 2142
 Oficinas: Santo Cristo, 14, y Campana, 2.

Pesetas

| | |
|------------------------|-------|
| Un mes | 2'25 |
| Extranjero (trimestre) | 11'00 |
| Número suelto | 0'10 |
| Id. atrasado | 0'15 |

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - - AVISOS Y NOTICIAS

COLABORACION

Ha pasado Keyserling

Hubo una vez un hombre que se puso a pensar profundamente y tanto pensó que acabó por decir que mucho dudaba de que el mundo existiera; ese hombre, como sabemos, se llamó Xenofanes y dejó siempre su terrible duda gravitando sobre nuestras cabezas. El filósofo de Siro caviló de lo lindo para sacar, por fin, conclusión de que el alma era solamente número. Zenón, a fuerza de hacer trazar su cerebro, logró inventar una especie de solitario filosófico que consiste en pensar que todo es uno porque no puede haber variedad; que no hay variedad porque todo es uno; que todo es uno porque hay variedad... y así hasta que Vides, Zen. Sócrates se volvió hacia el mundo bajo que sabía una cosa y ello era que no sabía. Unas escuelas filosóficas afirman rotundamente. Otras niegan con la misma energía; pero, en cambio, otra hay que prefiere no afirmar ni negar...

En vista de tales cosas, muchos son los que se dan al air hablar de filosofía, se dicen cortésmente y procuran quitar la conversación, substituyéndola por algunas consideraciones acerca de la última Revisión o por algunos comentarios sobre el próximo estreno. Y tal vez estén en lo cierto en esa su actitud.

pero la cosa no es tan sencilla como parece a primera vista. Evidentemente, si uno trata su cerebro con cierta intensidad, corre el riesgo de complicarse enormemente. Por lo demás, yo no niego ni mucho menos la probabilidad, o más bien la certeza, de llegar a conclusiones bastante divertidas e inútiles. Yo no extrañaría, por ejemplo, que si uno decide un día, por un rato a lo más, y se hace la pregunta: ¿quién soy yo?, ponga por caso, no acaban contestándose: "Yo no soy yo" o cualquier lindeza semejante. He aquí, pues, que el hombre se encuentra con un cerebro que llega a ese reino donde moran "las mil preguntas" y que, por otra parte, se comporta perfectamente cuando se decide a hablar, como decía antes, de la última Re-

vista teatral o cosas semejantes. Más sencillo es sin duda, volviendo a la pregunta que he puesto por ejemplo, contestar sin titubear ninguno: "¿Yo? Yo soy el vecino del segundo". Y dejarse de cuentos.

Pero ¡ay! uno se encuentra con un cerebro cuidadosamente envuelto y protegido y no es cosa de venderlo a un trapero. "¿Qué hago yo con eso?", se pregunta uno inquieto.

Yo, la verdad, no creo que sea necesario tomar las cosas por lo trágico; estimo que lo mejor es, pues, sencillamente, entretenerse con este precioso juguete que se nos ha entregado y no veo el inconveniente de que — si en ello hallamos deleite — nos dediquemos con mayor o menor asiduidad a "buscarle tres pies al gato" como dijo un autor inglés.

El hombre que hace la vida sedentaria — como contó hace unos años el Dr. Saimbraun — necesita su horita diaria de gimnasia sueca: eso fortifica y desarrolla los músculos. Pero — se preguntará uno — si se hace la vida sedentaria, ¿para qué se necesitan unos músculos ágiles que nos permitan hacer saltos y piruetas? No sé, piensa uno, prescindiendo por unos instantes del cerebro, si tengo músculos por algo será y así nace el deporte. Justo es, por otra parte, que prescindiendo unos instantes de los músculos, se dedique uno a hacer trabajar su cerebro en el sano pensamiento de que le tenemos por algo será.

Keyserling ha pasado de nuevo por Mallorca; su figura hercúlea, enorme, ha cruzado por nuestra isla y, aprovechando su paso, ha metido mano en sus grandes faltriqueras filosóficas — bien provistas, por cierto — ha sacado de ellas mil piezas invisibles de un mecano hipotético y, como un "jongleur", ha hecho con ellas mil combinaciones.

Keyserling, según sus mismas palabras, es un elemento fecundado, catalizador. Verdaderamente, en ese deporte cerebral no hay duda de que es un gran entrenador. Todos, quien más quien menos, gracias a él,

hemos hablado un poquito menos durante varios días del impuesto de cédulas personales o de la reforma agraria y hemos hecho cierta práctica en el salto o en la carrera, en las paralelas o en la cuerda floja o en lo que se quiera de esa gimnasia cerebral.

Después de todo, esas sesiones de gimnasia nos harán siempre saltar con más elegancia de pensamiento, movernos con más flexibilidad de ideas y desarrollar un poco más nuestro cerebro.

No se me pregunte que iremos sacando con eso, como yo me guardo muy mucho de preguntar a un futbolista que saca en limpio con meter el balón en la puerta contraria. Allá cada uno con la contestación.

Después de todo, me dijo un amigo al hablar de Keyserling, con esa manía de ejercitar nuestro cerebro, quizás acabemos logrando que el hombre poco a poco se vaya volviendo más inteligente y burla burlando nos hagamos todos un poquitín más desgraciados.

Si, tal vez; gracias a los deportes físicos se dice que las generaciones venideras serán más fuertes, más flexibles y más ágiles que nosotros. Tal vez, si nos obstinamos siglos y siglos en emplear nuestro cerebro, las generaciones que sigan sean un poco más inteligentes.

Si, tal vez; pero por mí sé decir que poco se preocupó de nosotros el Pithecanthropus erectus cuando el mundo primitivo comenzó a trazar sus primeras ideas, sencillas y cándidas como figuras geométricas.

Joaquín VERDAGUER

EL MOMENTO POLITICO

EL DISCURSO DE GIL ROBLES EN TARRAGONA

Ante el anuncio de que el señor Gil Robles iba a hablar en el Teatro Moderno a las once de la mañana, numeroso público se congregó en los alrededores del local, desde bastante antes de la hora señalada. Una sección de guardias de Asalto, que se hallaba en la puerta, tenía que hacer grandes esfuerzos para contener a los que, a pesar de ir provistos de la correspondiente invitación, querían ser los primeros en entrar en el local.

Este, que se halla situado en la Rambla de San Juan, se llenó rápidamente, y eso que es de gran cabida, habiéndose reservado las primeras filas de la platea para las señoras.

En la calle se originó alguna protesta por no permitirse la entrada a más público que el correspondiente al aforo del teatro, a pesar, como decimos, de ser la entrada por rigurosa invitación. Se quedaron, pues, sin entrar, más de quinientas personas. Además, el local de la C.E.D.A., que iba a inaugurar el señor Gil Robles y que está situado casi enfrente del teatro y cede grandes dimensiones, se hallaba atestado de afiliados a dicha organización política.

A las once y veinte minutos hizo su entrada en la platea del Teatro Moderno el señor Gil Robles, siendo saludado con una ovación cerrada y nutrida y entusiastas vivas.

El señor Melendres abrió el acto diciendo que con aquél, Acción Popular Catalana inauguraba su propaganda por Cataluña. Añadió que el señor Gil Robles era el hombre providencial y el salvador de aquel rebaño y le agradeció que hubiera ido a inaugurar el local que la C.E.D.A. acababa de instalar en Tarragona.

Contestando a los que dicen que la C. E. D. A. no arraigará en Cataluña, dijo: —Contemplad este local, la apoteósica llegada del señor Gil Robles y su paso por Morell; Constantí — y añadió dirigiéndose al señor Gil Robles: —Cataluña es tierra de idealidad, sentimiento y voluntad. Los ideales de Cataluña son los mismos que los tuyos. Nuestra voluntad venimos a entregártela bajo la disciplina del partido. Te seremos fieles hasta la muerte y no perderemos la fe inquebrantable en tu persona.

Y terminó diciendo: —Acción Popular Catalana te dice en este momento: ¡Presente y adelante!

Seguidamente se levantó a hablar el señor Gil Robles, siendo ovacionado por el público.

Acallados los vivas y las demostraciones de entusiasmo, el señor Gil Robles comenzó diciendo:

—Señoras y señores; queridos amigos, correligionarios todos; pocas veces en mi labor propagandista he sentido la hondísima emoción de esta mañana. Acostumbrado a recorrer las distintas regiones de España, yo lo había hecho todavía en tierras catalanas. Las palabras de salutación que me acaban de dirigir y las ovaciones vuestras, han sido para mí un verdadero regalo.

Dijo a continuación que había tenido fe profunda e inquebrantable en Cataluña, por cumplir todos en los mismos principios de orden cultural y patriótico y este ha sido confirmado hoy, pues he tenido la sensación de que hemos de constituir una verdadera hermandad con Cataluña en el orden espiritual y material.

Se disculpó por haber tardado tanto en efectuar aquel viaje de propaganda. No añadió —por falta de celo por vuestra causa, que era la nuestra, sino por profundo respeto a las características de vuestra región. No quería que dijerais que venía impulsado por el centro de España. Esperaba el abrazo del amigo, no la sumisión, para venir a corresponder a vuestra amistad. No quiero un pacto interesado con la política catalana. Cuando ésta ha llegado a la política de España, ha sido con un pacto interesado, y eso es lo que yo no quiero. Yo esperaba, además, que os parais en pie y tomáseis las iniciativas pertinentes respecto al problema político catalán para venir a ponerme a vuestras órdenes y deciros que yo, castellano, estoy dispuesto a colaborar con vosotros al engrandecimiento de esta hermosa Cataluña. (Una truenosa ovación impide oír el final de la frase.)

Siguió diciendo que no es cierto que el alma de Cataluña esté atrofiada ni materializada. Cataluña —añadió— es un país profundamente sentimental y espiritual, al que hay que llegar al corazón.

Afirma que es partidario de una Confederación española de pueblos autónomos y de constituir aquí en Cataluña, un Partido que, sin perder ninguna de sus características de catalanidad, busque el apoyo de las demás fuerzas que han de ayudarle a la consecución del ideal ansiado, que es lo mismo que todos queremos y ansiamos. No quiero —añade— que se forme un Partido unitario, ni tampoco un Partido con características excesivamente regionales, pues cree que ello habría constituido

un error, pues lo que interesa a Cataluña es establecer una comunidad de intereses con un partido nacional de primera fuerza capaz de ayudarle a resolver sus problemas en el Parlamento español.

Hace resaltar que Cataluña, en este aspecto, ha sufrido siempre graves errores, pues cuando ha llegado a obtener una representación nacional, ha sido basada en la defensa de intereses materiales particulares, y estos es lo que le ha creado siempre la enemistad del resto de España. (Aplausos y voces de asentimiento).

No es verdad —prosigue diciendo— que el espíritu y el alma de Cataluña estén materializados, sino que yo afirmo, por el contrario, que el nuestro es un país profundamente espiritual y sentimental, al que no ha habido ningún político, ni los de acá, que haya sabido llegarle al corazón, y yo pregunto: Si vuestros políticos no han sabido llegar al corazón de nuestro pueblo, ¿qué culpa tengo yo? (Una formidable ovación interrumpe la peroración del ilustre político. El público, de pie, vitorea largamente al salvador de España).

Detalló las directrices del partido y explicó: Se da el caso de hostilidad contra nuestro partido desde los núcleos llamados de derecha y también desde los de izquierda. El frente en contra es extenso y la cantidad de adversarios crecidísima, pero esto no me inquieta porque las enemistades se adquieren cuando se tiene la fuerza.

Lo que más se nos combate —siguió diciendo— es el que hayamos llegado a gobernar que es precisamente la ambición de todo partido político, porque los ideales se realizan desde el poder y yo os prometo que no me detendré en la ruta del deber; si puedo, de una vez y sino por grados. Pensad, sino en qué manos estaba España: hace dos años y en qué manos está hoy.

Si he ido despacio —añadió— ha sido por las dificultades que necesariamente se encuentran en este camino, pero lo que no haré será retroceder. Avanzo cada día un paso, cuando no puedo me quedo quieto y espero que desaparezca el obstáculo que me impedía avanzar.

Sin apetitos ni ambiciones —continuó— tan pronto se presentó oportunidad, no vacilé en prestar colaboración al Gobierno que se iba a formar en Octubre pasado. Al colaborar con otros partidos, no es que yo haya dejado mis ideales; son los otros que han dejado los suyos.

Formamos el Gobierno de coalición —dijo después— del cual actúa y se mueve con las dificultades inherentes a su composición. Nuestro programa político es: primero, la liquidación del movimiento revolucionario,



La estatua del Sagrado Corazón de Jesús, en bronce, mide ocho metros, que fué inaugurada el domingo en Barcelona en la cumbre del Tibidabo



La selección que el domingo se enfrentó al Constanca en el campo del Balears

Fot. Ribas de Durán



Los Sres. Llabrés, Rullán (Colomina) y Miquel después de serles entregadas por el Presidente de la Federación de Fútbol las medallas concedidas por dicho organismo

Fot. Ribas de Durán

para conseguir la cual, después de la etapa violenta, hay que desconectar los elementos que hicieron la revolución. Fue necesario combatir las armas de la revolución con las armas del Estado, que la revolución no desde hacía años había sido preparada desde el poder, por aquellos hombres que se habían preparado también la retirada, como España conocerá muy pronto. Mientras nuestro partido siga las directrices impuestas, lo que pasó en octubre no volverá a ocurrir, y para los de entonces se aplicará inexorablemente las sanciones que deban aplicarse.

Añadió que lo que más le preocupaba, eran los fermentos de los odios que han quedado en parte del pueblo español, por la ausencia de sentido cristiano, por lo que hay que buscar la labor de la sociedad para reducirlos.

Dijo también que es muy difícil sentirse creyente y con amor, cuando no hay que comer en casa y que es necesario que sobre la sociedad corrompida arrojemos chorros de doctrina cristiana y que no haya hermanos que no coman. Si no llegamos—dijo—a las entrañas de los pueblos, no tendremos en España paz.

Se dice—siguió diciendo—que estos hombres de la C.E.D.A. son demagogos de derecha y que son peores que los socialistas, pero en estos momentos era necesario un impulso en las reformas sociales y una distribución más justa de la riqueza. No intentar contra los derechos sagrados de la propiedad agrícola, para restablecer el equilibrio agrario y de la economía, en el sentido sanamente conservador y de avance social.

Afirmó que la C.E.D.A. no ha sido ni será un partido de clase, sino un partido de defensa, en cuyo programa figura, en primer lugar, la reforma de la Constitución, de la que hay que borrar ese espíritu sectario con que fué aprobada, señalando las dificultades con que tropezará para llegar a esta reforma.

Hablando después de la colaboración del partido con los radicales, dijo que no iban a estar constantemente sujetos en combinaciones de esta naturaleza y que el día que se caesen de ser juguete para España, irán a la calle a luchar nuevamente.

Aludiendo a los vivas que había oído al entrar en el local, dijo:

—No es cierto que sea yo el salvador de España. España se salva por sí sola con el esfuerzo de todos, por sus sentimientos espirituales, con su esfuerzo colectivo. Que me importa que me ataquen y censuren, si tengo detrás de mí la historia de un partido que tiene mártires y debe triunfar.

Recomendó a las que habían venido de los pueblos cercanos, propagasen las doctrinas que acababa de exponer, para aumentar el número de defensores de la idea y que, por su parte, se lleva la impresión agradable y consoladora y que va a Castilla llevando un abrazo de Cataluña, como va a Cataluña con un abrazo de Castilla.

Cuando vuelva a Tarragona—terminó diciendo—si no cabemos en la plaza de Toros, al celebrar un acto como éste, iremos a celebrarlo a vuestros campos, bajo el cielo que cobija a todos como hermanos de un mismo ideal.

Una atronadora salva de aplausos coronó las últimas palabras del señor Gil Robles, quien a poco salió del teatro entre entusiastas muestras de admiración y simpatía, que se reprodujeron tan pronto apareció en la calle.

Véase en octava página

CRONICA DE SPORT

DEL EJERCITO

CLUB ESPAÑA

COMITE LOCAL DE LA CRUZ ROJA DE PALMA

COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE PALMA DE MALLORCA

La revolución de Octubre en España

Se ha publicado un folleto oficial sobre «La revolución de Octubre en España». Se hace en él un relato de los sucesos ocurridos en Cataluña, Asturias y otras poblaciones. Después de relatar los sucesos ya conocidos, figuran en el folleto los siguientes datos:

Muertos: Paisanos, 1.051; guardia civil, 100; Seguridad, 17; Vigilancia, 2; Asalto, 51; Carabineros 16; Ejército, 98. Total, 1.335.

Heridos: Paisanos, 2.051; Ejército y fuerza pública, 900. Total, 2.951.

Incendios, voladuras y deterioros:

Edificios públicos, 63; Iglesias, 58; fábricas, 26; puentes, 58; carreteras, 31; ferrocarriles, 66; edificios particulares, 730.

Armas recogidas: Largas, 89.354; pistolas, 33.211; fusiles ametralladoras, 149; pistolas ametralladoras, 98; otras ametralladoras, 27; cañones, 41.

Municiones recogidas: De fusil y escopeta, 97.322; de pistola y revólver, 255.375; de cañón, 1.777.

Explosivos: Bombas, 31.345; petardos, 10.824.

Robos.—Del Banco de España, 14.000.000 de pesetas; otros robos y saqueos, 26.000.000 de pesetas.

Se ocupa el folleto de la nueva campaña antiespañola y reduce párrafos de discursos del señor Largo Caballero excitando a la rebelión y cita al mismo tiempo textos del periódico «El Socialista».

Con gran acopio de datos relata los episodios anteriores a la revolución: Aljeto de armas, crisis del 10 de octubre, proclamación de Estat Catalá.

Con todo detalle se reproducen los sucesos de Asturias, con las órdenes dadas por los jefes de grupos para que se fusilase a los paisanos, el secuestro del señor Peñafiel, lo ocurrido en Mieres durante quince días de comunismo, el asalto a los Bancos, los asesinatos de sacerdotes y de varios Ingenieros, entre otros de Rafael de Riego.

Hay un apéndice fotográfico que consta de 68 fotografías del movimiento. Hay una de ellas en la que aparece Javier Bueno con el siguiente pie: «El periodista don Javier Bueno, director del diario «Avance», periódico socialista de Oviedo, con la fotografía que muestra claramente las llagas forunculosas que padece y que se han hecho pasar torpemente por huellas de supuestos marcos. Se adjunta certificado médico.»

Empiezan las consignas revolucionarias el 27 de Septiembre, en que «El Socialista» dice: «Las nubes van cargadas camino de Octubre. Atención al disco rojo. El mes próximo puede ser nuestro Octubre. Tenemos nuestro ejército en espera de ser movilizado y nuestra política internacional.» El día 3 de Octubre aparece un artículo que más tarde se ha sabido era la consigna definitiva para la revolución, en el que se decía: «Campanas en guardia! Atención a la crisis!» Los documentos por los cuales se ordena el aniquilamiento de las fuerzas del Estado dicen, entre otras cosas: «La revolución proletaria significa la destrucción total de las fuerzas de seguridad y la aplicación de los Tribunales populares a todos sus individuos.»

Entre las instrucciones figura la de que, valiéndose de los innumerables porteros que existen entre nosotros, se facilitara la huida y se diera acceso a los tejados extremos de las calles de ocho células de timores

para abrir un intenso fuego desde arriba, especialmente de ametralladora, y con preferencia sobre los camiones cargados de gente, así como lanzamiento de cartuchos de dinamita y granadas de mano.

En el capítulo titulado «Los colaboradores de la revolución» se alude al Gobierno de Cataluña, y se reseña la manifestación de tipo revolucionario del 30 de Abril. Se publica la nota del Gobierno Samper, protestando contra el fallo del Tribunal de Garantías que anuló la ley de Cultivos y se adjunta la declaración que hizo el diputado catalán señor Rubio en Guipúzcoa, de que los catalanes estaban preparados para levantarse en un movimiento revolucionario.

Señala como aliados de la revolución al bloque izquierdista, en el que figuran políticos desplazados por las elecciones, algunos de los cuales ni siquiera lograron obtener acta. Dice que la coincidencia de este grupo con los revolucionarios se produjo en el mitin de 16 de Abril de 1934, en el Cine Pardiñas, en el cual Azaña terminó su discurso diciendo: «La barrera formidable republicana es la que tenemos que formar, y al frente de ésta estaremos nosotros dispuestos a salir andando.»

En cuanto a los anuncios de crueldades, se inician el 21 de Abril, en que Largo Caballero decía: «En España van a ocurrir hechos de tal naturaleza, que es preciso que la clase trabajadora haga unas manifestaciones que justifiquen su actuación en el porvenir.»

Se dan también instrucciones de cómo ha de procederse al asalto de los edificios públicos y dice: «Sobre todo, hay que acorazar el corazón contra la sensibilidad de causar víctimas inocentes, si al volar la Dirección (se alude a la de Seguridad) vuelan al propio tiempo las casas colindantes.»

Por último, en el apartado en que se ocupa de la lucha desarrollada en Oviedo, el folleto describe la muerte del padre prior de los carmelitas, Eufasio del Niño Jesús, que fué sacado por los revolucionarios del Hospital a las diez y media y a las doce estaba fusilado, y finalmente justifica en envío a Asturias del Tercio y Regulares.

De la Diputación

SESION DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia del señor Juliá y con asistencia de los gestores señores Tudurí, Amer, Alomar y Mayans, celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación. Fué aprobada el acta de la sesión anterior y la relación de cuentas.

Se acordó abonar a los becarios de esta

corporación la pensión correspondiente al mes de enero último.

Se leyó un largo dictamen del Comité Ejecutivo del Servicio de Recaudación de Contribuciones a Impuestos a cargo de la Diputación acerca del expediente instruido al recaudador titular de la zona de Inca. Invita a declarar cesante al citado recaudador, señor Morey, y abrir un concurso para proveer la plaza.

El señor Alomar aboga para que se apruebe la parte del dictamen referente a la cesantía del señor Morey y abrir un concurso para proveer nuevamente la plaza. Y que queden sobre la mesa los otros extremos del dictamen, especialmente en lo referente a los procedimientos judiciales que han de seguirse, pues él quiere estudiar el dictamen e informarlo.

Se acuerda aprobar el dictamen, sin perjuicio de que el señor Alomar pueda informarlo convenientemente.

Pasa a la ponencia de Hacienda una instancia de los directivos del Aéreo Club de Baleares solicitando una subvención.

Se aprueba un oficio del Presidente del Tribunal Tutelar de menores interesando sean admitidos en un asilo dos menores.

Pasan a la ponencia dos pliegos presentados para el suministro de material del taller de zapatería de la Casa d'Educació y Asistencia Social.

Se aprueba un oficio del Director del Hospital provincial de esta ciudad interesando la adquisición de material por 900 pesetas.

Se aprueban varios asuntos de trámite.

Se aprueba un dictamen de la ponencia de Hacienda sobre la recaudación de dos atrasos municipales.

La «Capella Clásica» interesa una subvención. Pasa a Hacienda.

Se acuerda la adquisición de una máquina de coser para el Manicomio provincial.

El señor Alomar dice que se ha posesionado del cargo en la Lonja de Contratación; considera que la vida no es normal.

Cree que la «Lonja» es muerta, moral y materialmente.

Considera que puede dejar de subvencionarla la Diputación.

No quiere continuar representando a la Diputación ante la Lonja.

El Presidente dice que ha de continuar, y se levanta la sesión.

La Dolorosa

LO MAS GRANDE QUE HA PRODUCIDO EL CINE ESPAÑOL

MAÑANA EN EL PRINCIPAL!!!

Inspección Militar en Baleares

REGRESO DE MAHON DE LOS GENERALES NUÑEZ DEL PRADO Y FANJUL Y DEL GOBERNADOR CIVIL

Ayer por la tarde regresaron de Mahón en buros militares los generales Nuñez del Prado, Inspector General del Ejército y Fanjul, acompañados el señor Gobernador Civil de la Provincia don Juan Manent.

Le acompañaban igualmente el teniente coronel de Artillería, señor Tejada; los ayudantes de los generales, tenientes coroneles señores Quintero e Iglesias; el asesor de Artillería, teniente coronel señor Ribas d Pina; el comandante de Artillería señor Cerdó y el capitán de Infantería señor Llompart.

Anoche tuvimos ocasión de hablar con el Gobernador señor Manent, quien nos manifestó que tanto el viaje de ida como de vuelta se habían realizado con toda felicidad, habiendo bordeado en el de regreso la costa norte de la Isla, dando a la llegada unas vueltas sobre Palma.

En Mahón fueron recibidos por las autoridades todas, habiendo sido obsequiados ayer a mediodía, con un banquete en el Hotel Bustamante, saliendo de Mahón a eso de las tres y media de la tarde, mostrándose todos complacidos de las atenciones recibidas.

Bodas de Plata

Próximamente la celebrará la Obra de las Marías y Discípulos de San Juan, según lo anuncia su Fundador y Moderador General en el «Granito de Arena», revista oficial de tan eucarística como reparadora institución.

Según nuestras referencias, hace meses ya que se vienen realizando importantes

trabajos estadísticos encaminados fin por parte del Secretariado de Centros Diocesanos.

Por lo que mira a Mallorca también que las Marías, bendecidas por nuestro Excmo. y Rmo. Arzobispo-Obispo, van preparándose a prisa.

La fecha de su fundación fue de marzo de 1910 y los primeros memorativos de tan fausta festividad serán también el citado día

No deje de ver el juego en el Teatro Lirico

Imperio Argentino
Miguel
EL NOVIÓ de M...
Dirección FLORIAN REY
la más grande super...
ducción nacional

Mutualidad de Accidentes de...

Seguro de Accidentes en AGRICULTURA, INDUSTRIA...

Dispensario y Oficinas: 31 D... mero 6. — Teléfono, 2328.

CONVOCATORIA
En cumplimiento de lo prescrito en los Estatutos de esta Mutualidad, se convoca a todos los señores asociados para la Junta General ordinaria que se celebrará el próximo día 11 de los corrientes, a las diez de la tarde, en el local social de la calle Comercio, calle Estudio...

Acta anterior.
Memoria, Balance y demás cuentas estadísticas.
Primas para el ejercicio actual.
Presupuesto para ídem.
Elección de tres consejeros.
Propuesta de construcción de una clínica y oficina.
Ruegos y Preguntas.
encareciendo mucho la asistencia de los Sres. Mutualistas.
Palma, 2 de Febrero de 1935.

Caja de Ahorros y Montepiedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICIOS

Por acuerdo de la Junta Provincial de 13 del corriente y siguientes, se acuerda la celebración de una subasta pública para la venta de las garantías de los préstamos concedidos en los meses de diciembre y enero de 1934.

Hasta el día 11 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar sus respectivos préstamos.

Palma, 1.º de Febrero de 1935.
Vocal de turno, Joaquín Aguiló.

Fomento Agrícola de Mallorca

Se pone en conocimiento de los señores socios que el día 5 de Febrero se abrirá el pago en estas oficinas del dividendo activo complementario del ejercicio del año 1934.
Palma 29 de Enero de 1935.
Fomento Agrícola de Mallorca.
Gerente, Juan Vidal.

Por pocos céntimos

Puede desobstruir rápidamente los baños, bañeras, fregaderos, etc., con BORN OLEANER.
Venta en principales establecimientos



Contra todos los dolores

Cafiaspirina

LA SOCIEDAD

regresó de Barcelona, nuestro querido amigo el comandante de la Armada don Jaime Salvá Riera, acompañado de su esposa doña Mercedes Fuster.

domingo, en el chalet que en Son Arce posee el ingeniero de Obras Públicas don Eusebio Pascual Casanovas, se celebró con un coctail a varias horas, aprovechando la oportunidad de enseñar un retrato suyo obra del notable artista D. E. Espinosa, que desde ha una temporada reside en Mallorca, obra mereció el elogio de todos los reunidos combinando el artista hábilmente la sencillez y distinción, y estando feliz en el recuerdo y en la factura que descubre un experto maestro que domina su profesión.

señores Pascual y Espinosa fueron felicitados, haciendo los honores de la junta con su propietario, su general de Intendencia don Eusebio Pascual Bauzá.

los que asistieron figuraban el insigne Jefe de Obras Públicas don Matías García Briz, conde de Banoa; el ingeniero don Fernando Serrano; don Antonio Qués; los médicos señores Sancho Arrell, con sus señoras; los señores Waring, Alomar, Ramírez, Clay y otros, también con sus esposas; el pintor don Espinosa y señora.

se encuentra restablecido de la enfermedad que le aquejó durante unos meses el Reverendo Padre Miguel Alcover. Celebramos cordialmente.

se concedió la placa de la Orden de Hermenegildo al general de división Francisco Franco Bahamonde, Comandante Militar de Baleares.

la capilla de San Alonso Rodríguez de la iglesia de Hontesión contrajeron matrimonio don Arnaldo Sastre Soliteras, autor de la Recaudación de Contribuciones de Palma, y la distinguida señorita Dolores Colom.

celebraron la boda: por parte del novio don Miguel Mir Rosselló, recaudador de contribuciones de la zona de Palma.

parte de la novia, su padre don Juan Maten, industrial; actuando de testigos don Bartolomé Mir Rosselló y don Ramón Ramiro Salvá, por parte del novio y don Jaime Dolís Colom y don Isidoro Ceballos, por parte de la novia. Celebramos a los nuevos esposos toda suerte de felicidades.

se embarcaron para Barcelona en la mañana "Ciudad de Palma" don José María, don Francisco Bonnin, don Francisco Recó, don Antonio Samper y don Manuel Claramunda.

también anoche don Francisco Recó, Director de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro.

de Barcelona llegaron ayer en la mañana "Ciudad de Palma" don Emilio Martínez, don Ramón Castellví, don Luis Sitges y don Manuel Rovira y don Lorenzo Rodríguez.

de Barcelona llegó también el ex-concejal don Lamberto Juncosa.

el vapor "Mallorca" llegaron ayer de

Valencia don Amando Zaragoza, don Amador Toledo y señora, don Pablo y don Antonio Vidal y don José Grifoll.

En el vapor "Ciudadela" llegaron ayer de la ciudad del mismo nombre don Emilio Martínez, don Juan Sintés, don Fernando Gelabert y don Francisco Guasch.

La Dolorosa

TODO PALMA LA VERA, CLARO ESTA, en el TEATRO PRINCIPAL ESTRENO MAÑANA, JUEVES

El segundo concierto de la Filarmónica de Madrid

Anoche el Lírico presentó más animado aspecto que anteayer. ¿Por qué? Lo atribuimos al programa, programa macizo, ecléctico. Lirismos de Beethoven, dramatismo de Wagner y modernismos de Debussy y de Ravel.

De los preludios de Wagner, por ser más asequibles al público, obtuvieron los máximos aplausos, el de Lohengrin y el de "Los maestros cantores". Este último fue coronado con una gran ovación.

La cuarta sinfonía de Beethoven es poco conocida y sonó a cosa extraña. Tenía el espectador que descifrarla y en el análisis de la recepción andaron las incertidumbres de la aceptación, siendo parcos los aplausos.

Estos fueron desbordantes en el poema coreográfico "El vals" de Ravel. La danza aparece y se esfuma y brilla en toda su potencia, en medio de geniales disonancias que dan una extraña armonía, pero que subyuga.

Esta pieza puso a prueba a los profesores y a la batuta de Pérez Casas que triunfaron completamente.

Ante la insistencia de los aplausos Pérez Casas nos deleitó con el preludio de "Goyescas" de Granados.

Hoy tendrá lugar el último de los tres conciertos anunciados.

Dicho concierto se celebrará en matutino de moda a las seis en punto de la tarde. La Orquesta Filarmónica saldrá hoy mismo, después del concierto, para Barcelona, pues mañana jueves debe actuar en el Palau de la Música.

Con este motivo la Empresa advierte al público que el concierto comenzará con la puntualidad más rigurosa a las seis de la tarde.

Para la matinee de hoy miércoles se han hecho gran número de encargos en la taquilla.

Se desarrollará el siguiente programa:

- I Faust, Obertura R. WAGNER
- Parsifal (El jardín encantado de Klingsor) R. WAGNER
- II Serenata n.º 7, en Re mayor MOZART
- I Allegro maestoso-Allegro molto.
- II Andante.
- III Menuetto.
- IV Menuetto.
- V Menuetto galante.
- VI Adagio-Allegro assai. (Cadencias de F. Kreisler). Violín: Luis Anton.
- III Los Preludios, Poema sinfónico LISTZ
- Una noche en el Monte Pelado, Fantasia sinfónica MUSSORGSKY
- Capricho español R. KORSAKOFF
- Alborada.
- Variaciones.
- Alborada.
- Escena y canto gitano.
- Fandango asturiano.

Servicio de cuentas corrientes de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Dezoesa la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros», de dar dentro de su régimen, las mayores facilidades posibles al pequeño comercio, ha elevado a 20.000 pesetas el límite de sus cuentas corrientes a la vista, con interés, continuando fijado en 40.000 pesetas el límite máximo de las libretas o plaquetas de ahorro.

TEATROS Y CINES

MODERNO

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las producciones «La doncella particular», por Nancy Carroll, y «Catalina de Rusia», por Douglas Fairbanks (hijo).

Mañana jueves se estrenará un verdadero programa extraordinario formado por una producción de la Universal titulada «La calentura del oro», interpretada por los cómicos Slim Summerville y Zasu Pitts, y la producción alóizada en español «El arrabal», con Wallace Beery y George Raft junto a Fay Wray y Jackie Cooper.

RIALTO

Hoy se proyectarán por última vez «Toda una mujer», con Ann Harding y Clive Brook, Noticiero Fox, «En pos de los campeones» y variedad musical Wagner.

Mañana jueves se anuncia una producción Fox fuera del programa «Caravani». Esta producción de Eric Charell nos da una magnífica visión del campo húngaro, un ambiente de música y romance en el que se desarrolla la historia sentimental de un gitano y una princesa, constituyendo un moderno cuento de hadas muy distinto sin embargo, de lo absurdo que reina repetidamente en estas historias.

Charles Boyer, una de las figuras máximas del cinema protagoniza el film juntamente con Annabella, la sensacional revelación de la cinematografía francesa. En otros papeles de importancia tenemos a Conchita Montenegro, nuestra compatriota, cada vez más segura de su dominio escénico y Pierre Brasseur, el conocido galán.

CINE BORN

Hoy miércoles, desde las tres y media, se proyectará en este salón un programa en extremo interesante, compuesto por las producciones Metro Goldwyn Mayer «El abuelo de la criatura», chistosísima cinta por los célebres Stan Laurel y Oliver Hardy, y «Emma», formidable drama de intensa emoción por Marie Dressler, la malograda artista fallecida recientemente en Hollywood.

SALON MALLORCA

Esta tarde, a las seis y media, tendrá lugar la penúltima función de abono de teatro mallorquín, estrenándose la comedia en tres actos de los señores Buares y Jua cosa «Els hereus del Torrentó», obra recomendada en el concurso d'Atlots de Muntanya.

La taquilla estará abierta desde las ocho de la mañana.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquia Iglesia de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo y de la Virgen de los Dolores, Exposición a las seis y media y a las nueve y media Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cinco, actos de coro, y a las seis y cuarto Rosario, sermón por el Rdo. don Juan de la Cruz Abadil, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Socorro, a las ocho, comienzan los «Quince Jueves» de Santa Rita, y por la tarde después del Rosario.—Comulgando y cumpliendo los requisitos de costumbre, se gana indulgencia plenaria.

Visita a la Corte de María

A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

Santoral

Santos Romualdo ob., Ricardo, rey, y Juliana, vg.

LA FILADORA

Formidable liquidación artículos de INVIERNO

Noticias varias

TURISMO.—En escala de itinerario es esperado esta mañana el paquebot inglés «Burma».

UNA QUEJA DE LOS VECINOS DEL COLL D'EN REBASSA.—Hemos recibido la siguiente:

El vecindario de este barrio protesta contra las deficiencias de la luz callejera, porque se apaga a las once de la noche y no se vuelve a encender. Cuando las funciones de cine, la gente sale a oscuras y tiene cada uno que ir con la linterna en la mano para alumbrarse. También todas las mañanas los lecheros y panaderos que se arden el género a los cafés tienen que ir con una linterna para poder orientarse.

PRESENTACION.—Interesa se presente con toda urgencia al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para ser a istado el mozo Onofre M rtorrell Bordoy, hijo de Miguel y Magdalena, natural de Puigpuñent.

LA SALUD DE VUESTROS HIJOS

HARINA SOS

NINGUNA SATISFACCIÓN MAS GRATA PARA LOS PADRES QUE LA SALUD Y VIGOR DE SUS HIJOS

BALEAR - Mañana - De 3 a 12

LA DOLOROSA

Acto de orientación social

El pasado domingo, como habíamos anunciado, tuvo lugar, organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica un acto de orientación social cuya principal parte corrió a cargo de los jóvenes obreros mallorquines que asistieron a los cursos sociales de Santander, Antonio Homar, Antonio Bosch, Luis Soler y Bartolomé Amengua, éste último también alumno del Instituto Social Obrero de Madrid.

El acto, que empezó poco antes de las siete de la tarde, tuvo lugar en el Salón-Teatro del Centro de Acción Obrera de la calle de Zavellá.

Concurrió numeroso público que llenó el amplio salón, figurando entre los asistentes elementos destacados en nuestro campo social, algunos patronos y muchos obreros.

En el estrado presidencial figuraba un cuadro del que fué gran amante de los obreros el Papa León XIII.

Tomaron asiento en la tribuna juntamente con los oradores antes nombrados, don José Ramis de Ayreflor, presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, quien presidió el acto, acompañado de otros Directivos de Acción Católica, y el Rdo. don Bartolomé Quetglas, gran maestro y propulsor de la acción social mallorquina.

Empezó el acto con unas palabras de presentación del Rdo. Sr. Quetglas, quien señaló las cualidades personales de los oradores, todos obreros auténticos, para quienes tuvo palabras de sincero afecto y aliento por venir trabajando en un campo tan ingrato en los actuales momentos. Históricamente el reclutamiento de estos jóvenes obreros para que asistieran a Santander, señaló el buen efecto que produjeron en los medios sociales del continente, como lo prueba las palabras sinceras de don Angel Herrera quien dijo que los jóvenes mallorquines eran de lo mejor de España.

Seguidamente usó de la palabra el obrero Antonio Homar, quien trató: Asociaciones profesionales de obreros. Señaló, primeramente, el hecho, desgraciadamente cierto, del apartamiento de la Iglesia de sus hijos predilectos los obreros. Expuso las causas que han podido influir a este alejamiento, recoger los testimonios de autorizadas publicaciones y palabras de eminentes sociólogos.

Las organizaciones marxistas y los sindicatos revolucionarios — dijo — aunque tienen bastante culpa de la apostasía de las masas obreras, educados muchos de ellos en escuelas confesionales católicas, no son causas bastantes para justificar este alejamiento. Lee unos párrafos del cáhónico Arboleya Martínez en los que se comenta un artículo del «Observatore Romano» que hacen referencia a una caricatura infame de un periódico comunista de Rusia que presenta la figura de Cristo como mampara que encubre el egoísmo de la burguesía mientras se explota despiadadamente al trabajador. Esto es falso dice el orador — pero yo quiero decir que el «Observatore» comentaba que bastante de esta culpa alcanza a los que diciéndose seguidores de la doctrina de Cristo la trufaban demasiadas veces.

Se extiende el orador en atinadas consideraciones, terminó su trabajo recomendando la constitución de sindicatos profesionales de significación cristiana.

Antonio Bosch, obrero textil de Esporlas, que le sucedió en el uso de la palabra, trató en un bien preparado trabajo el candente tema: Porqué no somos socialistas.

Entró de lleno en el desarrollo de su trabajo exponiendo el porqué de no poder ni querer pertenecer, los obreros católicos, al ejército marxista, del que dijo ha llegado la hora de su caída y de su derrumbamiento definitivo.

Señala que la clase, en los cursos sociales de Santander, que más éxito tenía era la que explicaba el profesor Marano Sebastián tratando el tema «El hundimiento del Socialismo».

Henri de Man, que fué uno de los más destacados socialistas belgas, al publicar su libro «Más allá del marxismo» confesó con toda claridad que el Socialismo es un absurdo y un fracaso definitivo.

Pasó a describir detalladamente lo

que es el socialismo, dividiéndolo en dos partes: una sustancial y la otra accidental. La sustancial que es la más importante es la que cuidan los dirigentes de tener más escondida, presentando solamente a los obreros la parte accidental que es — dice — la que hace mejor olor. Habla con gran extensión del porqué no se deben meter los obreros, para defender los asuntos profesionales que son económicos, en política que es — añade — la ruina de los obreros como se ha demostrado con los socialistas. Nuestro puesto es en los sindicatos y allí estamos trabajando incansablemente, hasta que veamos implantada la justicia social católica.

Luis Soler, el conocido propagandista de la causa obrera, habló con su proverbial vehemencia de la Propaganda social.

Dijo que gustosamente tomaba parte en el acto que se celebraba, por crear necesidad el divulgar las enseñanzas redentoras de la doctrina social católica. Dirigiéndose a los patronos allí presentes les preguntó si no creían que empezaba a ser ya hora de que los obreros vean con hechos las mejoras a que tienen derecho.

Fustigó duramente a los dirigentes de los partidos obreros que solamente buscan su mérito personal.

Terminó abogando por el apolitismo de los sindicatos profesionales.

Bartolomé Amengua, alumno del Instituto Social Obrero y director de la novel publicación de los obreros de Mallorca «Defensa Obrera» se ocupó de: Justicia Social. Enfocó el asunto con gran valentía y precisión: Yo no estoy aquí — dice — para dar gusto a nadie, sino para defender la verdad y la justicia social. Vivimos en la frontera de dos mundos. La civilización capitalista con tendencia a desaparecer para dar paso a un nuevo suyo a otro régimen que no sea de predominio de una clase, sino de justicia social.

Razona documentalmente su tesis y pide la ayuda de todos los hombres de buena voluntad. Es necesario — añade — que se despierte de una vez dejándose de posturas cómodas y suicidas y que pongamos todos las manos a la obra, esto si no quieren que el próximo gran cambio en el régimen social se haga sin ellos, que es tanto como decir contra ellos.

Tiene que ser un hecho el que los obreros tengan participación en los beneficios de las empresas, y salario familiar, bolsas de compensación y toda esta serie de mejoras tan cristianas y tan justas.

Pobre del socialismo — termina diciendo — y pobre de todas las doctrinas revolucionarias el día en que la Justicia social, esa justicia social que tanto preocupa a los Pontifices, sea algo más que una frase, y algo más que materia de disertación de un mitín.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos durante el desarrollo de sus buenos trabajos, alguno verdaderamente notable, escuchando al final una gran ovación.

Finalmente el Sr. Ramis de Ayreflor pronunció un brillante discurso y en nombre de la Junta Diocesana de Acción Católica felicitó a los obreros mallorquines, igualmente que al Rdo. señor Quetglas por los trabajos que se toma para con los obreros.

La consulta del Dr. RONCAL de tuberculosis en sus manifestaciones de Pecho, Piel, Huesos, etc., comenzará desde 1.º de febrero a 30 de junio a las 10 de la mañana y terminará a las 2 de la tarde.

Estación del Laboratorio Oceanográfico

RESUMEN DE LAS OBSERVACIONES DEL MES DE ENERO

Temperatura máxima media, 12.4
T. mínima media, 4.3
T. media mensual, 8.8
T. máxima absoluta, 16.9, el día 4.
T. mínima absoluta, 1.1 bajo cero el día 29.
Días de lluvia, 14.
Días de nevada, 5.
Lluvia total, 66.3 mm.
Lluvia máxima, 24.9 mm. el día 31.
Presión atmosférica máxima media, 766.6 milímetros.
P. A. mínima media, 762.7 mm.
P. A. media mensual, 764.7 mm.
P. A. máxima absoluta, 772.8 los días 10 y 11.
P. A. mínima absoluta, 747.8 el día 27.

Audiencia

CAUSA POR TENENCIA ILICITA DE ARMAS

Ayer por la mañana se celebró, en esta Audiencia, la vista, en juicio oral y público, ante el Tribunal de Urgencia, de la causa instruida por el juzgado de la Catedral contra Tomás Mareña Pintor, acusado del delito de tenencia ilícita de armas de fuego.

Representó el ministerio público el fiscal señor Marín.

La defensa del procesado estuvo a cargo del abogado don Luis Ramallo.

Se acusaba al procesado de que la noche del 16 del mes de enero último, le fué ocupada, en su domicilio o habitación que ocupaba en el «Bar Canalejas», de esta ciudad, una pistola «star» con dos cápsulas, sin tener licencia para su uso ni guía de pertenencia, y pedía para el mismo la pena de seis meses y un día de prisión menor, accesorias y costas.

La defensa alegaba en favor del procesado las circunstancias de antecedentes inmejorables, falta de toda peligrosidad y urgente falta de toda intención de usar

armas para fines ilícitos, y solicitaba que sólo se le impusiera la pena de 250 pesetas de multa.

El procesado dijo que el día de antes le fué ocupada una pistola, la que guardaba sin que jamás hubiera hecho uso de la misma: la adquirió hace varios años, con motivo de las circunstancias obligadas de su oficio.

El señor Fiscal, teniendo en cuenta las razones expuestas y circunstancias que concurrían en el hecho, modificó sus conclusiones en el sentido de pedir que solamente se impusiera al procesado la pena de la multa de 250 pesetas.

Tras breves momentos, la Sala dictó sentencia, condenando al procesado a la indicada multa.

SEÑALAMIENTO

Para esta mañana está señalada la vista de la causa instruida por el juzgado de la Catedral contra Miguel Roig Roig, Emilio Barbera Torres y Guillermo Vila Amengual, acusados del delito de robo de dinero y alhajas.

Representará el ministerio público el fiscal señor Marín.

Los procesados estarán defendidos por el abogado don Luis Ramallo y representados por el procurador señor Terrasa.

Servicios de la Guardia Civil

Comunica la del puesto de La Puebla haber denunciado al señor juez municipal de la misma a los vecinos Juan Llabres Cañellas y Cristóbal Cantalops Soler haber sostenido una disputa en la calle Mayor de dicha población, la que degeneró en riña, en la que resultó el Cantalops con una contusión en la región palpebral inferior derecha y otra en el codo, resultando también herido el vecino Matías Amer Sima, que se interpuso entre los contendientes para separarlos.

La del puesto de Binisalem participa haber denunciado al señor Alcalde a un cafetero, por tener abierto el establecimiento a horas prohibidas por dicha autoridad.

Información del Puerto

Día 5.

Entradas:

Entraron de Port-de-Boue el pailebot «Providencia» con lastre; de Ciudadela el vapor correo «Ciudadela»; de Barcelona la motonave postal «Ciudad de Palma»; de Barcelona el vapor «Landfort» con cemento; de Valencia el vapor correo «Mallorca»; de Denia la buharda «María de la Encarnación» con mercancías; de Marsella el vapor francés «G. G. Lepine» con pasaje y carga de tránsito; de Cabrera el vapor «Ciudad de Alcedia» con su equipo.

Salidas

Salieron para Cabrera el vapor «Ciudad de Alcedia» con su equipo; para Argel el vapor francés «G. G. Lepine» con pasaje y carga de tránsito; para Ciudadela el pailebot «Ciudadela»; para Tarragona la motonave postal «Ciudad de Ibiza»; para Barcelona la motonave postal «Ciudad de Palma».

Despachados

Quedaron despachados para Valencia el vapor «Sac. 6.º» con carga de tránsito; para Ciudadela el pailebot «Flor del Mar» con efectos; para Cartagera el vapor Landfort con carga de tránsito.

Harmonos Alomar

Emorragia cura radical, Fiebris, Enfermedades de la Piel, Avenida Alejandro B... 84, 100.

Aségure su digestión. Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. ...tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo. Venta en farmacias

SALON MALLORCA Funcions de Teatre Mallorqui Avui dimecres ESTRENA de la comedia en tres actes de Buades i Juncosa Els hereus del Torrentó Obra recomenada en el Concurs d' Atlots de Muntanya. A las sis i mitja

Bialla M ñava Juves FOX Tiene el orgullo de presentar extraordinaria producción de Charles Boyer Annabella y Charles Boyer. CARAVANA Música Werner R Heymen, espléndida y colorida y ambiente, la profusión de tipos, abundancia y el bullicio de época de la veintidós, las brujas gitanas, las fiestas, etc. etc. en el palacio de T... acusaron un orgullo de variedad y detalle... Con las armas del Mundo Pinpollitos HOY ¡¡Grandioso éxito!! Ann HARDING EN TODA UNA MUJER CON CLIVE BROOK. Noticiero FOX - En p... de los Campeones - Var... dad Musical - Dibujos... Muy en breve: ¡¡NUESTRA GRAN ACTRIZ!! Catalina Bárcena en Señora casada necc... marido. Moderno Todos los días a las 3... ¡¡Dos grandes éxitos!! La Doncella Particular Nancy Caroll y Pat O'Brien La más fastuosa producción de todos los tiempos CATALINA de RUSIA Douglas Fairbanks (hijo) Elisabeth Berguer Jueves Gran estreno Artistas Asociados Wallece Beery George Raft EL ARRABAL Batallas encarnizadas retos audaces - film... námico, oslidoscópicamente interesante y divertido La Calentura del Oro por Slim Smmerville y Zazu

TELEGRAMAS



Noticias del Extranjero

CONTIENDA ENTRE REALISTAS Y COMUNISTAS

En las cercanías de París hubo una contienda entre unos comunistas y un vendedor del periódico realista.

Un ingeniero químico que intervino en un accidente ha sucumbido a consecuencia de un fuerte golpe que recibió en la cabeza. El golpe fue dado por un palo. El accidente estaba adherido a la Acción Francesa.

Los tumultos originados por los estudiantes comunistas están produciendo gran inquietud en todas partes. La importancia que van adquiriendo los disturbios del estudiante muerto y de las heridas que resultaron con heridas graves consecuencia de la colisión que se produjo al intervenir la policía para restablecer el orden en la Universidad, se ha hoy han muerto otro estudiante.

La noche los policías establecieron un cordón alrededor de todo el barrio que está situada la Universidad, haciendo cortadas las conducciones de agua de dicho centro docente con el objeto de obligar a los estudiantes a que se rindieran.

El rumor de que han presentado dimisión el Rector y la mayor parte de los profesores de la Universidad.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

Se han registrado algunos hechos en las puertas de la Facultad, que han revestido caracteres graves. La comisión de estudiantes pertenecientes a todas las Facultades, ha estado en la Facultad de Derecho, exponiendo al objeto de la protesta, concerniente al ejercicio de las profesiones por los extranjeros en Francia.

que, esperándose que no tardará en conocerse la noticia de la ocupación de dicha plaza fuerte boliviana.

EL JUBILEO DEL REY DE INGLATERRA. SELLOS CONMEMORATIVOS

Londres, 4.—El director general de correos anuncia que se emitirá una serie especial de sellos para conmemorar el jubileo de plata del rey de Inglaterra. Dichos sellos serán de medio penique, un penique y medio y dos peniques.

BUQUE DE GUERRA INGLES CON AVERIAS

El buque de guerra «H. M. S. Hood» llegó hoy a Portsmouth, procedente de Gibraltar; se examinará en el puerto las averías que sufrió en la colisión con el buque «H. M. S. Rowen».

DESORDENES EN ARGELIA

París, 4.—En los desórdenes que se produjeron en Sétif (Argelia), resultaron dos muertos y cinco heridos, entre éstos tres gendarmes. El populacho destruyó por completo el material en cinco cafés.

UN DISCURSO DE LEBRUN A LOS PERIODISTAS REPUBLICANOS

París, 4.—El presidente de la República, Lebrun, en el discurso que pronunció durante el banquete anual de la Asociación de los periodistas republicanos de Francia, insistió en el valor que tiene la libertad de la prensa, y añadió que los periódicos franceses tienen el deber muy importante de instruir no solamente al público, sino también al gobierno, en los momentos críticos.

La prensa nunca debe olvidar que la defensa de los intereses nacionales constituye su deber supremo.

PUESTOS EN LA CAMARA PARA GRIEGOS, JUDIOS Y ARMENIOS

Istanbul, 4.—Mustafá Kemal decretó que en las elecciones del viernes próximo, para la Asamblea Nacional, se debe atribuir cierto número de mandatos a las minorías, especialmente a los griegos, judíos y armenios.

EL PUERTO DE HAMBURGO CERRADO POR LOS TEMPORALES

Hamburgo, 4.—Una tempestad muy violenta, que dura desde quince horas va, paraliza completamente el movimiento del puerto; ni los barcos más grandes se atreven a salir. Unos diez vapores que habían de entrar en el puerto de Hamburgo, se quedaron en Cuxhaven; unos quince más están anclados en el estuario del río Elba, esperando que el tiempo mejore.

CHOQUE DE TRENES. VEINTE HERIDOS

Estocolmo, 4.—Resultaron 20 heridos en un accidente ferroviario cerca de la ciudad de Malmoe, en el Sur de Suecia, anoche; un tren eléctrico chocó con un tren ordinario de viajeros, probablemente a consecuencia de la tempestad de nieve muy violenta que redujo considerablemente la visibilidad.

LA NUEVA CONSTITUCION INDIA

Nueva Delhi, 5.—La resolución propuesta por sir Phiroz Sethan, miembro «parisi» del Consejo de Estado, para Bombay, declara que los poderes concedidos a los gobernadores por la reforma constitucional son excesivos, y constituyen un perjuicio serio para el funcionamiento de la constitución.

Por otra parte, el líder mahometano Yamin Khan, en otra proposición de enmienda, dice que el proyecto de reforma constituye un progreso grande sobre la constitución actual.

DEL CONFLICTO DEL GRAN CHACO

Ginebra, 5.—Los gobiernos británico, francés y suizo anunciaron que aceptan la proposición del comité encargado del asunto del Gran Chaco, de levantar la prohibición de exportar armas a Bolivia.

LA INMIGRACION DE CHINOS EN MANCHURIA HA SIDO PROHIBIDA

Darién, 5.—Desde el día 12 de febrero actual el gobierno de Manchuria prohíbe la inmigración de trabajadores chinos.

Según las últimas estadísticas, un millón de ellos entraron en territorio manchuriano, desde 18 meses.

NIEVE

Berna, 5.—Hubo nevadas abundantes en el Oberland, en el Este y en el Oeste de Suiza, y en los Gisons.

CARRETERAS BLOQUEADAS POR LA NIEVE

Cetina, 5.—Las nevadas abundantes desorganizaron la circulación de Montenegro. Cerca de Pogoritzza, las carreteras están bloqueadas. 60 casas y 140 pajares se derrumbaron bajo el peso de la nieve, resultando muchos muertos y los perjuicios materiales son considerables.

BOXEO. — NEUSEL VENCE A PETERSEN

Londres, 5.—El campeón alemán le pesos pesados, Neusel, venció al campeón británico Petersen, en Wembley, en el undécimo round.

Phillips venció al campeón británico de pesos medio pesados, Farr.

SE PROHIBEN LAS MANIFESTACIONES PUBLICAS POR EL ANIVERSARIO DE LOS SUCEOS DEL 6 DE ENERO

París, 5.—El gabinete decidió prohibir toda clase de manifestación pública o asambleas en las calles y plazas de la capital el día de mañana, aniversario de los desórdenes del año pasado. Se resolvió que Flandin asistirá al servicio religioso en la catedral de Notre-Dame, mañana 6 de febrero, en memoria de las víctimas.

DISMINUYE LA GRIPPE EN EL EJERCITO FRANCÉS

París, 5.—El ministro de la guerra, general Maurin, sometió un relato indicando que la epidemia de gripe en el ejército va disminuyendo de violencia.

La revolución en Cuba

NUEVAS ELECCIONES GENERALES

La Habana, 4.—En los círculos políticos bien informados se asegura nuevamente que el Gobierno tiene decidido convocar elecciones generales para mediados de marzo. Con ello se lograría robustecer la autoridad del actual gobierno o bien, caso de ser derrotado, cedería el mando a la población política que representase el sentir político del pueblo cubano. Desea que Mr. Caffery, el embajador norteamericano, aconseje al gobierno dicha convocatoria.

LA EXTRADICION DE MACHADO

La Habana, 4.—Parece que el Gobierno ha recibido una comunicación del Alto Tribunal en la cual se le indica la procedencia de pedir a Francia la extradición del ex presidente Machado, que, según las últimas noticias recibidas, ha fijado su residencia en dicha nación.

Bajo el Gobierno de Hitler

UNA SECCION ALEMANA DE FERROCARRILES EN SAARBRUECKEN

Berlin, 4.—Con motivo de la próxima vuelta del territorio del Saar a Alemania, una nueva sección administrativa de los ferrocarriles alemanes se establecerá inmediatamente en Saarbruecken, y sustituirá la que existía hasta ahora en Treveris, cuyo director, el doctor Sarter, ha sido nombrado director de la sección de Saarbruecken.

HA FALLECIDO EL INGENIERO DE AVIACION JUNKERS

Munich, 4.—Falleció ayer domingo, en el día de sus 76 cumpleaños, en su casa de campo, cerca de Munich, el profesor Junkers, durante muchos años ingeniero famoso. Después de haber sido profesor en Aquisgran, desde el año 1897 hasta el

año 1911, se había dedicado al perfeccionamiento de numerosos inventos, y finalmente a la fabricación de aparatos, construyendo en el año 1915 el primer aeroplano todo metal precursor de los que constituye hoy la firma que lleva su nombre, y que se emplean en los servicios de la Luft-Hansa y de muchas otras compañías de aviación en el mundo.

SOLO HITLER PODRA CONMUTAR LAS SENTENCIAS DE MUERTE

Berlin, 5.—En adelante únicamente Hitler tendrá el derecho de conmutar las sentencias de muerte, en todo el territorio del Reich.

INAUGURACION DEL TRIBUNAL DE HONOR DEL TRABAJO

Berlin, 5.—El tribunal de honor del trabajo, establecido por la ley sobre el trabajo nacional, el año pasado, fue inaugurado hoy por el ministro de trabajo del Reich, Seldte, que pronunció un discurso en el que expuso la importancia de dicho tribunal, que habrá de fallar sobre las apelaciones contra las sentencias de los tribunales de honor en toda Alemania.

El plebiscito del Saar

LAS BARRERAS FRONTERIZAS, RETIRADAS

Saarbruecken, 5.—Las barreras de frontera entre el territorio del Saar y Alemania serán retiradas el día 19 del mes actual. El mismo día se retirarán también los puestos de las aduanas francesas. Los ferrocarriles del Saar pasarán a ser propiedad del Reich el día primero de marzo próximo.

El proceso por el asesinato del hijo de Lindberg

LA IDENTIDAD DE VIOLETA SHARP

Flemington, 5.—En el 24 día del proceso por asesinato del hijo de Lindbergh, los peritos declararon sobre las impresiones digitales y sobre asuntos relacionados con la identidad de Violeta Sharp, que fue anteriormente niñera en la casa de Lindbergh.

El viaje de Flandin y Laval a Londres

EL COMUNICADO DE LOS ACUERDOS ANGLO-FRANCESES.—PARECE SERVIRAN DE BASE A OTRAS CONVERSACIONES EN QUE INTERVENDRAN ALEMANIA Y BELGICA

Londres, 4.—Las conversaciones franco-inglesas terminaron ayer domingo a las 17 y 45 minutos, publicándose entonces un comunicado oficial que indica que los puntos principales del acuerdo alcanzado son el deseo común de hacer desaparecer tendencias que pueden conducir nuevamente a la carrera a los armamentos; ofrecer a las potencias que firmaron el pacto de Locarno una protección mutua en el caso de agresión aérea por cualquier parte contratante; el establecimiento de un convenio referente a los armamentos en general, y para Alemania la sustitución de la limitación de fuerzas armadas prevista por el tratado de Versalles.

La proposición referente a un pacto aéreo ha sido sometida a Alemania para que la estudie, y se le pide además su adhesión sobre la base de la igualdad absoluta.

Laval, dirigiendo por medio de la palabra al pueblo francés, expresó la esperanza de que Alemania contestará al llamamiento urgente que le dirigimos.

El embajador británico en Berlín, sir Eric Phipps, hizo a Hitler una declaración referente al acuerdo, y el periódico «Daily Telegraph» escribe que el ministro alemán estudió el proyecto toda la noche.

En Roma, sir Eric Drummond comunicó el texto al subsecretario de Estado para negocios extranjeros, Su-

vic, y se cree que Mussolini aceptará las proposiciones hechas como base de conversaciones con Gran Bretaña, Francia, Alemania y Bélgica.

En París, se considera el pacto como un paso grande hacia la consolidación de la paz.

LA PRENSA FRANCESA CONSIDERA EL PACTO DE LONDRES COMO UN ACONTECIMIENTO POLITICO IMPORTANTE

París, 4.—El periódico «Le Temps», de carácter semi-oficial, considera el acuerdo de Londres como un acontecimiento político de la mayor importancia, y escribe que sus efectos en la política internacional podrán compararse con los de los protocolos franco-italianos firmados en Roma el mes pasado. Un hecho sobre el que no se puede insistir bastante, dice el mismo periódico, es que las proposiciones no constituyen ningún intento de hacer aceptar por la fuerza la solución franco-británica del problema de la paz; ambas naciones sólo han obedecido al deseo de preparar una solución práctica del problema y de formular un punto de partida claramente definido. Dependiendo ahora de otras potencias, especialmente de Alemania, que se acompañe a Francia y a Gran Bretaña en el camino propuesto.

La misma opinión es también expresada por otros periódicos, entre ellos «Le Matin» que dice que Francia ahora por lo menos puede tener la seguridad de la cooperación de Inglaterra en la aplicación de los pactos regionales y en la organización de la paz europea.

Madame Tabouis, en el periódico «L'Oeuvre», escribe que el día de ayer será recordado como uno de los días más grandes de la historia diplomática. La solución obtenida es inextinguible, especialmente en lo que se refiere al punto de vista de la justicia con Alemania. Alemania puede si quiere adherirse a un pacto que no está dirigido contra nadie, y que solo puede contribuir en el mantenimiento de la paz y en el bien de todos.

LA IMPRESION EN ALEMANIA PARECE SER FAVORABLE A LOS ACUERDOS

Berlin, 4.—Acordado el comunicado de Londres como «indicación de un esfuerzo notable para llegar a la claridad y a la comprensión internacional», el periódico «Diplomatisch-Politische Korrespondenz», de carácter semi-oficial, escribe que las proposiciones constituyen un programa atrevido para la solución común de los problemas de seguridad y de armamentos en Europa, puesto que ponen en primer lugar dos objetivos que interesan mucho a Alemania, y que son: evitar la carrera a los armamentos, y hacer desaparecer el peligro de guerra.

SIR JOHN SIMON, ANTE LA CAMARA, DECLARA QUE SE HABRAN DADO INFORMES A ITALIA, ALEMANIA Y BELGICA

Londres, 4.—Sir John Simon declaró hoy en la Cámara de los Comunes que, antes de que se publicara el comunicado, se había informado a los demás gobiernos interesados en el pacto de Locarno, es decir los de Italia, Bélgica, y Alemania, de la orientación de las discusiones franco-inglesas, y se les había invitado a participar en una consulta igual con los gobiernos francés y británico.

Sir John Simon añadió que, relativamente al proyecto para impedir en el Oeste de Europa una agresión aérea no provocada, por una nación contra otra, se acordó entre los ministros franceses y británicos que, si el proyecto llega a ser adoptado, las obligaciones de Gran Bretaña no se extenderán más allá de los casos ya cubiertos por sus obligaciones en el pacto de Locarno.

El líder de la oposición, Lansbury, reconoció la importancia del comunicado que fue publicado hoy como «libro blanco parlamentario».

Sir Herbert Samuel, líder liberal, felicitó al ministro de Negocios Extranjeros por los acuerdos obtenidos hasta ahora, y expresó la esperanza común de que éstos darán resultados útiles. Pidió la se-

guridad de que los objetos incluidos en el comunicado no conducirán a ninguna debilitación de los esfuerzos del gobierno británico en obtener una convención de desarme general, que dichas proposiciones no pueden naturalmente sustituir.

Sir John Simon contestó: "No tengo el menor inconveniente en dar semejante seguridad".

LOS SOVIETS ACOGEN CON RESERVA LOS RESULTADOS...

Paris, 5. — Los resultados de la conferencia de Londres fueron acogidos con reserva y con sospechas en los centros políticos de los soviets, según escribe el corresponsal en Moscu del periódico francés "L'Echo de Paris", que añade que, aunque los centros informados en Rusia admiten que los ministros franceses obtuvieron un éxito en Londres, consolidando la "entente" franco-británica por medio de un pacto aéreo, haciendo disminuir la tensión franco-alemana, y creando la posibilidad de que Alemania vuelva a Ginebra, sin embargo ello no ha de causar ninguna entusiasmo en Moscu.

Al contrario, la posibilidad de que Alemania participe en la "entente" anglo-franco-italiana puede volver a despertar el temor de que las Potencias occidentales lleguen a ponerse de acuerdo sin la cooperación de los soviets.

EN CAMBIO, LA PRENSA HOLANDESA LOS ACOGE COMO UN ACONTECIMIENTO DE LA MAYOR IMPORTANCIA

Amsterdam, 5. — La prensa holandesa recoge, casi con unanimidad, el acuerdo de Londres como un acontecimiento de la mayor importancia.

El periódico "Telegraaf", en un artículo titulado "En camino para la consolidación de la paz", opina que la vuelta del territorio del Saar a Alemania se puede atribuir principalmente al patriotismo de la población de dicho territorio, y que no cabe duda de que la admisión del rearmamento de Alemania en Londres se debe atribuir al movimiento nacional socialista.

Este hecho implica una crítica severa de la política de las grandes potencias que, desde la gran guerra, rehusaron reconocer los derechos de Alemania. Con el acuerdo franco-británico, se ha dado el primer paso en el camino que ha de conducir a la consolidación de la paz, pero las discusiones de Londres constituyeron solamente el principio de una iniciativa plena de esperanzas.

La "Algemeene Handelsblad" insiste en que Alemania, en las negociaciones futuras, participará con una igualdad absoluta de derechos, y como una gran potencia armada. Un acuerdo que haya de durar sólo se puede conseguir entre partes iguales, y el hecho de que el gobierno de París parece por fin hacerse cargo de que la situación ha cambiado puede considerarse como un adelanto considerable en la buena dirección.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris, 5. — La prensa francesa hace comentarios extensos sobre el acuerdo de Londres. Está esperando con un interés íntimo la contestación de Alemania a las proposiciones hechas, y algunos periódicos hacen amenazas apenas veladas, aunque expresando la esperanza de que el Reich ha de aceptar los "consejos razonables" de Londres.

El periódico "L'Oeuvre" escribe que Alemania ha tendido la mano a Francia desde tanto tiempo que ha llegado a tener calambres en el brazo, y que Francia, desde Locarno, también tendió la mano; el punto es saber hasta cuando ambas naciones van a quedarse con la mano tendida.

Hay que encontrar alguna solución, y parece que Ginebra es el lugar donde se podría más fácilmente obtener.

El discurso que Flandin pronunció por radio proporciona al "Echo de Paris" un nuevo pretexto para pedir que se aumente todavía más los tremendos armamentos de Francia, especialmente su aviación formidable.

El "Quotidien", que es uno de los pocos periódicos que no están satisfechos con los resultados de las negociaciones de Londres, habla de una "nueva renuncia de Francia", que será seguida por otras, y dice que es imposible pretender que Flandin y Laval han trabajado en Londres para la causa de la paz.

FLANDIN Y LAVAL DIERON CUENTA DE LAS NEGOCIACIONES AL GABINETE

Paris, 7. — Se celebró hoy, en el palacio de la presidencia de la República, y bajo la presidencia de Lebrun, una sesión del gabinete que duró tres horas, y en la que Flandin y Laval hicieron su relato sobre las negociaciones de Londres.

Lebrun y los ministros les felicitaron por los resultados obtenidos.

Flandin declaró que los gobiernos alemán e italiano han sido informados de los resultados de las negociaciones de Londres, y que se está ahora esperando su contestación.

CONTESTANDO AL SOCIALISTA BLUM HIZO FLANDIN UNA BREVE DECLARACION EN LA CAMARA

Paris, 5. — Flandin hizo hoy una declaración breve en la Cámara de diputados, sobre las negociaciones de Londres.

Contestando a una pregunta del diputado socialista Blum, dijo que con el rearmamento de Alemania, y su retirada de la Liga de Naciones, la situación europea se modificó, y se intensificó el problema de los armamentos, y por esta razón el gobierno francés aceptó la invitación de Inglaterra para la conferencia de Londres.

Flandin añadió, que aunque no desea dar lugar a una polémica que podría perturbar los esfuerzos para la organización de la paz en el mundo, se debe insistir en que la política francesa no se ha modificado.

El gobierno francés considera que la Liga de Naciones es el foro conveniente para la organización de la paz del mundo. Cada nación tiene derecho y el deber de obtener garantías para su propia seguridad, y Francia no renunciará a este principio. La seguridad para todos estaría mejor garantizada por pactos regionales, como los proyectados.

NO OLVIDEN DE VER

La Dolorosa

MAÑANA!!! EN EL PRINCIPAL

Consejo de Ministros

Madrid 5 a las 20

EL CONSEJO CONTINUARA MAÑANA PRORROGA DEL ESTADO DE GUERRA. — MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Se reunió el Consejo en la Presidencia. El señor Jalón dijo que continuará mañana.

El señor Lerroux dijo que iba a llevar a la firma la prórroga del estado de guerra en las capitales en que subsiste, por treinta días y el estado de alarma en las capitales en que se ha quitado.

Se acordó la concesión de la banda de la República al ex-Embajador del Brasil don Luis Guimarães.

Se acordó dar oficialidad al centenario de Lope de Vega preparándose una serie de actos.

Se entregó a los Ministros, encuadernados especialmente, ejemplares con el relato de la revolución de octubre.

Dijo que esta tarde se reunirán el señor Aizpún, el Subsecretario de la Presidencia y yo para tratar del destino de la suscripción de la fuerza pública que asciende a 17 millones de pesetas.

El Consejo ha conocido el documento suscrita por el diputado socialista señor Alvaros del Vayo, no formándose juicio porque se ha entregado al fiscal de la República que es quien tiene la palabra por haber entrado en la esfera judicial.

El señor Lerroux dió cuenta de la visita que le hizo el bloque patronal. Agradecemos la colaboración pero se advierte que toda colaboración de grupos armados sería la quiebra del Estado. Este, solo admite la colaboración ciudadana para sustituir los servicios abandonados en caso de huelga.

Se habló de las Maestranzas de Ingenieros en las entidades de aeronáutica y del propósito de restituir a Guadalajara la Academia de Ingenieros.

Al hablar de la construcción de edificios se ha entendido que el organismo más adecuado es el Consejo Ordenador y el Consejo de Economía y se le reorganizará.

Se ha ocupado de la intensificación de construcciones escolares.

Se ha acordado hacer acto de presencia en los actos conmemorativos del 11 de febrero, aniversario de la primera República.

Ha aprobado el proyecto disolviendo los Sindicatos del personal técnico, de carteros y subalterno de Comunicaciones.

Nos ocupamos de la Casa de Correos y Telegrafos de Oviedo.

Respecto a la campaña contra los buzones de Correos en las calles dijo que es un servicio que existe en todo el mundo

y si en algún caso, se obstruyera el tránsito se variaría el emplazamiento.

El señor Lerroux añadió que lo relativo al alijo de armas, electrificación de los ferrocarriles de Segovia y Avila y reforma constitucional, ha quedado para mañana.

LA NOTA OFICIOSA

La nota dice:

Declarando la modificación del artículo 6 de la Ley de 11 de marzo de 1932.

Denegando la aprobación de una carta municipal.

Ampliando a dos millones el crédito para asistencia social de Asturias.

Resolviendo la petición del ex-general Barrera y declarando su derecho a percibir haberes pasivos.

Autorizando la presentación de un proyecto de concesión de 12.318.400 pesetas para Bases navales.

Ascensos de Magistrados.

Reglamentación de la Comisión Jurídica asesora.

Denegando unas reclamaciones sobre vejados por la Dictadura.

Se dió cuenta del proyecto de Ley de publicación.

Aplicando a la Cooperativa de Sevilla, los beneficios de Casas Baratas.

Normas para pago de horas extraordinarias en las Dependencias ministeriales.

Ascensos de Agricultura y prorrogando el Decreto de 1934 y su reglamentación que creó los Patronatos Provinciales.

Adjudicándose Becas a los alumnos.

Normas para funcionamiento de la Junta Nacional de Músicos.

Modificando un artículo del Decreto sobre transformación de la Junta de Gobierno de la Universidad de Zaragoza.

Restituyendo en el cargo de Jefe de segunda de Caminos a don Joaquín Moreno y a los Ayudantes don José Ruiz y don Mariano Raimundo Tornero.

Madrid 5 a las 23

EL SR. ROCHA OPTIMISTA

El señor Rocha se ha mostrado optimista sobre el tratado con Francia.

LA DISOLUCION DEL SINDICATO DE COMUNICACIONES

El señor Jalón dijo que de su proyecto disolviendo los sindicatos de Comunicaciones se dará cuenta a las Cortes.

LEY DE PUBLICIDAD

Se sabe que en el Consejo se acordó denominar a la Ley o Estatuto de Prensa "Ley de Publicidad".

EL TRATADO CON FRANCIA. — LA COMISION JURIDICO ASESORA

En el Consejo de mañana se acordará el tratado con Francia y se reorganizará la Comisión jurídica asesora.

Se la disminuirá viniendo a ser algo parecido a la extinguida Comisión de Códigos, dividiéndose en cinco secciones.

LA JORNADA DE TRABAJO EN EL MINISTERIO DEL SR. ANGUERA DE SOJO

El señor Anguera de Sojo obtuvo autorización para regular la jornada de trabajo en su departamento, que como se sabe es el de Trabajo, Sanidad y Previsión.

Madrid 5 a las 24

MAÑANA SE ESTUDIARA LA REFORMA CONSTITUCIONAL

El Consejo de mañana será importante por examinarse la reforma Constitucional en vista de los discursos del Jefe de Estado.

LA RECAUDACION PRO FUERZA PUBLICA

Para el reparto de la recaudación pro fuerza pública faltan datos de algunos pueblos.

LA REFORMA DEL DEPARTAMENTO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura llevó al Consejo la supresión de la sección de Abastos de su departamento, sustituyéndose por la Sección de Estadística y Política agraria.

ANULACION DE LA ELECTRIFICACION DEL FERROCARRIL SEGOVIA-AVILA

Parace que se propone la anulación de la electrificación del ferrocarril Segovia-Avila.

Proyecto de monopolio de armas

Madrid 5 a las 24

SERA POR 20 AÑOS, A COMPANIA ESPANOLA CON CAPITAL DE 40 MILLONES.

Se sabe que el proyecto del Monopolio de Armas que estudia el Gobierno, propone la adjudicación a una compañía mediante concurso, encargándose de la fabricación, venta e importación de armas y municiones, menos la Artillería naval.

Se precisará un capital de 40 millones. Será compañía española.

El contrato con el Estado será por 20 años con prórrogas de 10.

El Estado entregará los establecimientos militares conservando la propiedad.

Prórroga del estado de guerra

Madrid 5 a las 23

EL SR. LERROUX LA LLEVO A LA FIRMA

El señor Lerroux estuvo en Palacio sometiendo a la firma la prórroga del estado de guerra.

Cotizaciones

Madrid 5 a las 22

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like '4 por 100 interior', 'Id. fin de mes', '5 por 100 amortizable', etc.

El proyecto de Ley de publicidad

Madrid 5 a las 24

LINEAS GENERALES DEL PROYECTO

El preámbulo de la ley de Prensa dice que por estar anticuada la vigente ley de Policía de Imprenta de 1883, el ministro se creyó obligado a afrontar el Estatuto orgánico que la sustituya, persistiendo en la libertad de emitir ideas, pero frenando abusos y demasías.

Se llamará el proyecto Ley de Publicidad.

La ley alcanza a la Prensa en general, fonogramas, radiofonía y proyección cinematográfica.

Para fundar un periódico se precisará justificar el capital fundacional que deberá ser en su 75 por ciento propiedad de españoles.

Si fuera extranjero tendrá regente español.

La representación del periódico ante las autoridades corresponde al director, redactor jefe o propietario.

Es incompatible la dirección con la representación popular o libre nombramiento del Gobierno y con lo nombramientos de los organismos gubernativos y regiones autónomas.

Se incapacita para dirección a quien fue condenado por chantaje o como reincidente por cualquier delito, o tres veces

condenado por delitos de Prensa, incluso en caso de inmutabilidad.

Tampoco dirimirán periódicos disfruten de inmunidad o fuero.

Se podrá establecer la censura parcial en la nación, región, provincia o ciudad.

La previa censura podrá abrogarse en tiempo de guerra al movimiento de tropas, planes estratégicos, datos estadísticos, obras militares, número de habitantes, marchas de las operaciones, y de las poblaciones civiles.

En tiempo de epidemia afectará la prensa defunciones y atacados.

En caso de calamidades públicas, movimientos colectivos atentados, la autoridad. Afectará también a los mentarios que depriman el espíritu, ten a la perturbación.

Fija reglas para cualificar las hojas sueltas, revistas pornográficas, etc.

Las publicaciones de libros sólo tendrán el pie de imprenta.

Los vendedores de periódicos sólo tendrán el título.

Se establece la obligatoriedad de publicación gratuita de las comunicaciones oficiales, aclaraciones, autoridades, corporaciones o particulares se crean ofendidos.

Caso de negarse el Tribunal podrá multar desde 250 a 2500 inapeinablemente.

Sólo se podrá recoger un periódico falta reiterada a las normas de la o excitación a los hechos delictivos.

La suspensión de periódicos sólo cretarán los Tribunales.

Los restantes títulos de la ley fiere a la publicación y venta de revistas, actuación de radioemisoras, grammas, películas, etc.

Dr. Roglá

FRONTO Y OBRAS

Septiembre, 1934

Comentarios de la Prensa

Madrid, 5

"A B C"

"A B C" dice que la cifra de cambios destituidos fué creciente de lo que fué la administración se sabe por los procesos y por malversaciones y desfalcos. Las Cortes, añade, han aceptado mente el aplazamiento de las elecciones con el pretexto de la ley electoral, es no hacerlas por ningún método.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad", ocupándose de la pelación del señor Badía, dice que sus palabras envolvían cargos de impresión en la Cámara. Otro, añade, solicitó sesión secreta, y de aludir al pleito del señor Baretretuvo en politiquero. Termina claridad.

"EL DEBATE"

"El Debate" dice que es tras la Constitución de un Secretario difundir la doctrina social de España, añade, a la unión de Sindicatos obreros cristianos, se cristianizaría el mundo y la

"EL LIBERAL"

"El Liberal", combatiendo el ley de prensa, dice que debe voto particular para que los prensa los juzgue un tribunal gunta si después de la denuncia la inocencia, quién pagará los ocasionados por el secuestro de

"DIARIO DE MADRID"

"Diario de Madrid" se ocupa recto de regulación del mercado y dice que el ministro quiere estímulo a los agricultores para que afronten el riesgo de ción del trigo.

"AHORA"

"Ahora" se congratula de que se reciben sobre las negociaciones el Vaticano, diciendo que el "vendi" será un factor de paz y ción del régimen; estabilidad y cia que producirán muy buenos

Salón Mallorca

JUEVES 7 Dos películas de calidad y de gran éxito

No quiero saber quien eres

por IVAN HAIID y GUSTAV FRELICH

HOY O NUNCA

por el famoso tenor JAN KIEPURA

CONGRESO

Madrid 5 a las 22

Se aceptan algunas de los señores Carreaga, Fernández Gutiérrez y Montero, pero nuevamente redactados.

El señor Martínez Moya combate el artículo y dice que en Murcia creará grandes dificultades y conflictos.

El señor Casanueva lo niega. El señor Moya propone un artículo adicional.

El señor Estebanez también lo combate. Pide se presente un proyecto especial sobre riesgos o que se establezcan cuotas de seguros que paguen incluso los propietarios.

El señor Rocha lee un proyecto. D. Cirilo del Río censura la redacción que se ha dado al artículo octavo, que cierra las puertas a los arrendatarios.

Le contesta el señor Casanueva diciendo que es la misma que le dió don Cirilo del Río siendo ministro.

Se procede a votar el artículo, aprobándose por 96 votos contra 18.

D. Cirilo del Río se lamenta de que se haya infringido el Reglamento.

El Conde de Vallellano le dice que no haya mala fe.

Se lee el artículo noveno nuevamente redactado.

El señor Martín entiende que perjudica al propietario.

El señor Díaz Pastor opina que en esta forma se modifica la Reforma agraria.

Se vota, aprobándose por 96 votos contra 9.

Se pasa al artículo 10. El señor Jurado dice que en este artículo se halla la base del acceso de los colonos a la propiedad.

El señor Casanueva contesta que el acceso de los colonos a la propiedad está en otro proyecto.

El señor Jurado pide votación ordinaria. Se observa que vacila el señor Alba quien dice que no estando de acuerdo los diputados sobre el resultado de la votación se hará nominalmente.

(Risas por suponerse que se trata de una habilidad del Presidente por no haber número).

La votación arroja 76 votos contra 17 y por tanto no es válida.

El señor Martínez Moya dice que los radicales no se prestan a maniobras.

Se aceptan enmiendas de los señores Aperibay y Maroto.

El señor Lamamié se opone al artículo que impone prórroga indefinida por voluntad de una sola parte.

El señor Azpeitia le dice que se contradice porque una vez se pronunció en favor de los contratos largos y ahora se opone.

Se renuncia a la votación y se levanta la sesión a las 8.50.

Madrid 5 a las 24

REUNION DE LAS IZQUIERDAS

Mañana se reunirán los representantes de partidos de izquierda.

LAS IMPORTACIONES DE TRIGO

También se reunirá la comisión fiscalizadora de las importaciones de trigo en 1932.

LA ADMINISTRACION DE BIENES DE LOS JESUITAS

El señor Marraco prepara la reorganización del Patronato de administración de bienes de los jesuitas.

LOS RADICALES TRATARAN DEL ALIJO DE ARMAS

Los radicales se reunirán para tratar del testimonio del alijo de armas.

SUPLICATORIOS DENEGADOS

Se han denegado numerosos suplicatorios.

EL PRECIO DE LOS PERIODICOS

El señor Alba dijo que entre los dictámenes para mañana figura el relativo al precio mínimo de los periódicos.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 5 a las 13

La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Aclarando el Decreto de 27 de diciembre último sobre el derecho de consorte en el sentido de que éste no significará preferencias de unos maestros sobre otros. La proporcionalidad de vacantes que correspondan a consortes las fijarán las secciones administrativas, que urgentemente las anunciarán.

Convocando para el día 8 del actual la conferencia para tratar del fomento de Se

ricultura. Se concede la representación a los sesteros tejedores.

Disponiendo que se reúna en el ministerio de Industria el Comité para estudiar la pasta de madera química con representación de editores y fabricantes de seda artificial.

Las reglas relativas a la exportación de patata temprana. Los plazos terminarán el 20 de febrero y el 5 y 15 de marzo.

Disponiendo que el contingente de importación de carnes congeladas se distribuya entre los novecientos tres importadores habituales.

Distribuyendo un crédito de cuatro millones quinientas mil pesetas para conservación de carreteras.

Política

Madrid, 4 a las 24

DE LA INFORMACION SOBRE LOS SUCEOS EN "LE POPULAIRE"

Parece ser que a consecuencia de las declaraciones prestadas por don Fernando de los Ríos con motivo de la publicación de un artículo en "Le Populaire", serán llamados a declarar por el fiscal general de la República los señores Gordón Ordás, Just y Marco Miranda, a los cuales aludió el señor De los Ríos, como conocedores de algunos hechos señalados en el repetido artículo.

LOS SEÑES. LARA Y GUERRA DEL RIO HAN REGRESADO DE CANARIAS

Cádiz. — Procedentes de Canarias han regresado a Madrid los señores Lara y Guerra del Río.

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA, EN SEVILLA

Sevilla. — Ha llegado a esta capital el subsecretario de la Presidencia.

MARTINEZ BARRIO, EN PONTEVEDRA

Pontevedra. — Ha pronunciado un discurso en esta población don Diego Martínez Barrio.

Atacó la monarquía y el actual Gobierno.

Anuncia que para ir a las elecciones exigirán la reposición de los Ayuntamientos.

Madrid 5 a las 22

UN BANQUETE

Los radicales de Cataluña han invitado al señor Rocha a un banquete al que mañana concurrirá el señor Lerroux.

EL SR. LARA EN EL PALACIO NACIONAL

Visitó al presidente de la República el diputado señor Lara.

Madrid 5 a las 23

UN DOCUMENTO DEL SR. ALVAREZ DEL VAYO SOBRE LOS SUCEOS DE ASTURIAS

El documento del señor Alvarez del Vayo es extensísimo y parecido al del señor Gordón Orax publicado en el extranjero; pero se refiere más concretamente a los sucesos de Asturias.

PRIMO DE RIVERA PRESENTARA SU CANDIDATURA EN TODA ESPAÑA

Sevilla.—El señor Primo de Rivera almorzó con elementos afines.

Parece presentará candidaturas en toda España en las próximas elecciones.

Del movimiento revolucionario

Madrid, 4 a las 24

RECONSTITUCION DEL ASESINATO DEL PADRE EUFRASIO

Oviedo. — Esta mañana se celebró la diligencia de la reconstitución del asesinato del superior de los Carmelitas, padre Eufrasio. Asistieron a la diligencia el capitán de la guardia civil don Juan Marín y dos parejas.

Se condujo a dicho lugar a Juan Maestro, de 24 años, ferroviario de la Compañía de los ferrocarriles económicos de Asturias, vecino de Pumariz, hijo de un guardia civil. Juan declaró que se encontraba de servicio en la estación ferroviaria, con Pío Suárez, que es hijo del maestro del pueblo de Branel, dedicados a la tarea de expender alimentos con destino a los vecinos. Entonces cayó herida una joven, trasladándola al Hospital. Al llegar

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 5 a las 23

EXPLOSION DE UNA ESTUFA

En la calle de la Librería, 19, explotó una estufa que produjo un incendio.

Resultó una mujer gravísima y otra con heridas de pronóstico reservado.

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN EL TEMPLO DEL TIBIDABO

El obispo bendijo una estatua del Sagrado Corazón de Jesús en el frontispicio del templo del Tibidabo.

GUARDIA QUE IDENTIFICA A SU AGRESOR

Un guardia ha reconocido en rue-

da de presos a un individuo apodado «El Enemigo número 1» como quien le hiñó.

A MARIA RODRIGUEZ LE ROBAN ALHAJAS VALORADAS EN 3.000 DUROS

A la actriz María Rodríguez se le han robado alhajas valoradas en 15 mil pesetas.

DETENCION DE INDIVIDUOS REUNIDOS CLANDESTINAMENTE

Cerca de Badajona se ha detenido a doce individuos reunidos clandestinamente, ocupándoseles documentación relacionada con los sucesos de Asturias.

encontró 38 cartuchos de dinamita en el cajón que pertenecía a un operario que hace un mes dejó de trabajar en dicho taller y del que se ignora el domicilio.

INTENTAN CACHEARLE Y HUYE... PREPARABAN UN COMLOT

Granada. — Al intentar cachear al anarquista Francisco Tito, huyó, abandonando unos papeles de los cuales se desprenden que tenían combinado un complot para fecha próxima. Se han efectuado nueve detenciones.

RISA SANGRIENTA

Zamora. — Comunican de Fuensaldaña, que, con motivo de la distribución de unos jornales, riñeron varios vecinos, resultando uno de ellos muerto y dos heridos graves.

Madrid 5 a las 23

EL CAPITAN ROJAS DEBERA NOMBRAR NUEVO DEFENSOR

Cádiz.—La Audiencia ha requerido al capitán Rojas para que designe nuevo defensor.

Madrid 6 a las 1

SE REANUDA LA CORRIENTE EMIGRATORIA

Se ha iniciado nuevamente la emigración a América.

Baleares fuera de Baleares

Madrid, 5 a las 13

BASES DE TRABAJO PARA LA COMPAÑIA DE FERROCARRILES

La "Gaceta" de hoy publica el reglamento y bases de trabajo para el personal de la compañía de Ferrocarriles de Mallorca.

CREDITO PARA CONSERVACION DE CARRETERAS

En la distribución del crédito de 4 millones 550.000 pesetas que inserta la "Gaceta" para obras del servicio por administración de conservación de carreteras del Estado, corresponden a la provincia de Baleares, para 1.218 kilómetros, 89.536 pesetas.

VACANTE EN EL CUERPO DEL ESTADO MAYOR

En la relación de vacantes militares que publica el "Diario de Guerra" figura en el Cuerpo del Estado Mayor una de comandante en la Comandancia Militar de Baleares.

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antituberculosa.

Consulta ENFERMEDADES DE LA PIEL Plaza Cuadrada, 25

Al hacer los pedidos a Barcelona ordenen sean remitidos por mediación del Transportista y Agente de Aduanas, Colegiado, ANTONIO FIUS, (Sucesor de RABASSA FIUS), calle de CRISTINA, 7, cuyo servicio tiene un servicio rápido y económico para las Baleares de DOMICILIO A DOMICILIO.

MOTOR ELECTRICO

de siete caballos de fuerza. — Se vende. — Informarán en el "Salón Mallorca".

Noticias sueltas

Madrid, 5 a las 13

TAMBIEN LAS DAMAS SABEN JUGAR A LOS PROHIBIDOS

La policía ha descubierto, se dice, a doce damas que jugaban a los prohibidos. Después de declarar, fueron puestas en libertad.

HALLAZGO DE 38 CARTUCHOS DE DINAMITA

En un taller de carpintería, la policía

